

A Felső-Maros- és a Nyárádmentén

Több száz gazdaság került víz alá



Árvíz Marosvácsen

Forrás: DRDP, Brassó

Több településen az utóbbi évtizedek legnagyobbjaként emlegetik a szerda esti felhőszakadás utáni áradást. A nagy mennyiségű eső miatt a Felső-Maros mentén, valamint a Felső-Nyárádmentén is kiöntöttek a patakok, utak, udvarok kerültek víz alá, veteményeskertekben tett kárt a hirtelen lezúduló hatalmas mennyiségű csapadék és néhol a jég. A Felső-Maros mentén helyenként az utakat is nagy mennyiségű jég és víz árasztotta el, emiatt a közlekedés is nehezebb volt.

Menyhárt Borbála

Az Országos Meteorológiai Szolgálat figyelmeztetése értelmében a továbbiakban is, azaz vasárnap délelőttig záporokra, zivatarokra kell számítani országsszerte.

A Maros Megyei Prefektúra által lapunkhoz eljuttatott közleményben Mircea Duşa prefektus rámutatott, a szerda esti felhőszakadás következtében gazdaságok, házak alagsorai kerültek víz alá, és rövid időre egyes községi és megyei utakon, valamint a 15-ös országúton is forgalomkorlátozásra volt szükség az üttesten felgyűlt vízmennyiség miatt.

(Folytatás a 4. oldalon)

Ne feledje
IDŐBEN
megújítani előfizetését!
Ha előfizet,
BIZTOSAN
kézhez kapja
FÉLÁRON!
Telefon:
0742-828-647

Jól szerepeltek a sapientiasok

Május 9–11. között Egerben szervezték meg az Emerson-csoport égisze alatt a 12. nemzetközi Aventics Pneumobil versenyt, amelyen hét ország (Csehország, Lengyelország, Lettország, Litvánia, Magyarország, Románia, Szlovákia) 38 csapata mérte össze képességeit.

5.

Hertelendyfalva

A városrész, az egykor önállóan létező Hertelendyfalva (Vojlovica) központja egy gazdagon fásított park, amelynek központi létesítménye egyedi módon két egymás mellett fekvő protestáns templom. A bal oldali evangélikus a németek és a szlovákok hajléka, míg a jobb oldali református a bukovinai székelyek istenháza.

15.

XXIII. Marosvásárhelyi Napok

Közel száz kézműves, termelő, illetve kereskedő állította ki termékeit, de nem hiányoztak a virágtermesztők sem. Díszcserjéket náznánfalvi termesztő hozott, de bő választék volt ideényvirágokból is.

17.



OPTICA OPTOFARM

A látás szakértője

Szolgáltatásaink:

- ▶ kontaktlencse-felírás és rendelés
- ▶ ingyenes szemüvegfelírás komputeres szemvizsgálattal
- ▶ mindenik szaküzletünk orvosi szakrendelővel van felszerelve, ahol teljes szemvizsgálatot végzünk, a pácienseinket küldőpapír nélkül fogadjuk
- ▶ a gyerekvizsgálatokat speciális fotorefraktométerrel végezzük (kellemetlen pupilatágítás nélkül, távolsági fotózással)
- ▶ kötelező éves szemvizsgálatok cégek részére
- ▶ korszerű számítógép-vezérlésű japán NIDEK gépekkel bármilyen kerettípusba bedolgozunk plastik- és üveglencsét egyaránt (gyors, olcsó és precíz munkával)
- ▶ szemüvegjavításokat végzünk (keretek forrasztása)
- ▶ új amerikai készülék látásjavításra, kancsalságra
- ▶ terápiák betegség és sérülés utáni rehabilitációra, memória-, reflexek, mozgás- és tanulászavarok javítására

Marosvásárhely:

- ▲ Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212-304, 0365/410-555
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 49. sz. Tel: 0265/263-351, 0365/410-557
- ▲ Rózsák tere 53. sz. Tel: 0265/250-120, 0365/410-559
- ▲ Dózsa György utca 64-68. sz. (a Kaufland udvara). Tel: 0265/265-205
- ▲ Köztársaság tér 5. sz. Tel: 0365/430-939

Szászrégen:

- ▲ Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512-042, 0365/410-558

Szováta:

- ▲ Fő út 196. sz. Tel: 0265/577-282
- ▲ A Danubius Hotelben. Tel. 0742-100-323

Aktuális

Nagy dolog

Benedek István

Megszámolni sem könnyű, hányszor veselkedtek már neki a mindenkori kormányosok az oktatási rendszer „fejlesztésének”. Am mivel a munka sosem ment olyan jól nekik, mint az ígéretés, még mindig ott tartunk, hogy az Úr 2019. esztendejében az Európai Unió soros elnök országában kormány szintű probléma az iskolaépületek közművesítése, pontosabban az udvarszéli potylyantós illemhelyek felszámolása.

A tegnapi, illetékes miniszteri nyilatkozat szerint az oktatási intézményhálózat harmadát érintő nagy dolog megoldására van 65 millió lej, jövő héten a kormány elé kerül a vonatkozó rendelet tervezete, aztán mehet a pénz az iskolaingatlanokat birtokló önkormányzatoknak a korszakos fejlesztés kivitelezésére. Egy rendszeren működő országban egy tetszőleges probléma rendezésére ez egy működőképes eljárás lenne. Csakhogy nálunk, alig három hónappal korábban, ugyanez a tárcavezető, aki már nem először gyámlik az oktatásügyek felett karrier során, még 70 milliót ígért meg, pontosan ugyanennek a problémának a megoldására. És most egy szóval nem említette, hogy miért lenne elég a nagy célra kevesebb pénz is.

Mivel a lej nem izmosodott ez idő alatt, a naivak azt gondolhatnák, hogy közben egy sor településen már sikerült önerőből is felnöni eme modernizációs kihíváshoz. Vagy esetleg időközben

(Folytatás a 3. oldalon)

Színés Világ

XV. évf. 17. (664.) szám, 2019. május 17., péntek

Barátkeselyűk villámlátogatása Romániában

Egy barátkeselyű, miután több helyet is bejárt országunkban, Szeben környékén állt meg pihenni. A hátán műholdas jeladót viselt, amit bolgár ornitológusok tettek rá. Ők évek óta azon fáradoznak, hogy ezt a Romániából is régen eltűnt fajt visszatelepítsék a Balkán-félszigetre. Jelenleg csak Görögországban él egy vadon élő kis populációjuk.

Egy Milvus-csapat a műholdas adó által küldött koordináták alapján megkereste a madarat. Mindenki meglepetésére igen legyengült állapotban találták. A bolgár kollégákkal

való egyeztetés után befogták és Marosvásárhelyre szállították. Itt Borka Levente, a *Vets4Wild Egyesület* állatorvosa perfúzióval segítette a dehidratált madarat.

A Juan nevet viselő keselyű még közel egy hónapot töltött a *Milvus Rehabilitációs Központ* gondozásában, abban a reményben, hogy felépülés után szabadon bocsáthatjuk.

Néhány nappal Juan befogása után egy másik barátkeselyű, a Kutelka nevű, szintén műholdas adót viselő tojó hasonló körülmények között került a *Biológiai Diverzitás Megőrzése Egyesület (ACDB)* gondozásába. Befogása után a Focșani közeli Vadállat-rehabilitációs Központba került.

Fontos kihangsúlyoznunk, hogy mindkét keselyű befogása a bolgár kollégákkal való előzetes konzultáció alapján történt. Legyenek és kiegészítve alig lett volna esélyük folytatni útjukat, így túlélésük érdekében ez a megoldás bizonyult a legjobbnak.

Több mint háromhétnyi gondozás és bőséges táplálás után a Marosvásárhelyen és Focșaniban tágas röpdékben pihenő madarakat a *Green Balkans* munkatársai vették át és szállították vissza Bulgáriába. Itt egy ideig megfigyelés alatt maradnak, majd ismét kiengedik őket a szabadba.

Szállításukhoz különleges uniós szállítási engedélyekre volt szükség, amelyek kibocsátása érdekében a Milvus Csoport és a *Vets4Wild* munkatársai jártak el az illetékes hatóságoknál.

A két keselyű egy átfogó bal-

káni visszatelepítési program résztvevője, a programot jelentős nemzetközi összefogással Bulgáriából irányítja a Green Balkan szervezet. Juan keselyű nevét egy spanyol kutatóról kapta, aki Mallorca szigetén dolgozott a keselyűk visszatelepítésén.

Marosvásárhely és a varjak száma

A vetési varjú egy telepesen fészkelő madárfaj, amely az utóbbi évtizedekben jelentős számban költözött be a lakott területekre. Ugyan az énekesmadarakhoz tartozik, de hát nem énekel szépen, fekete, csoportosan fészkel, elég zajos – szóval szomszédnak nem túl kellemes.

Mivel sokan tettek panaszt, bejelentést a Milvus Csoportnál is a varjak „hihetetlen elszaporodásáról”, 2017-ben nekifogtunk, hogy pontosan megszámoljuk, hányan is vannak Marosvásárhelyen.

Az idei év a harmadik, amikor a teljes városi állományt megszámoltuk, és az eredményeket megosztjuk most a lakossággal is.

2019-ben 975 pár vetési varjú fészkel a város területén, ami egy kicsivel több, mint az előző év állománya, amikor 917 pár vetési varjú költését észleltük. Ez a növekedés nem túl jelentős, és a párok száma sem olyan nagy, hogy egy ekkora városban gondot jelentsen. A probléma a telepek elhelyezkedésével van – néhány telep olyan helyen van, ahol nagyon sok embert zavar. Ezek sokszor kellemes lakónegyedek, ahol sok a zöldövezet és a nagyméretű fa.

Ha összehasonlítjuk a 2017-es városi állományt a 2018-assal, jókora növekedést fogunk tapasztalni. 2017-ben kevesebb mint 500 pár varjú fészket jegyeztünk a városban. Mi történt közben? 2018 tavaszán, az addig a városon kívül, a „Pártszigeten” fészkelő több száz vetési varjút a fészkelési idején elzavarták – ezek a madarak pedig beköl-

töztek a városba, jellemzően a Cornișa, November 7. és Kárpátok lakónegyedekbe. Bizonyítani sajnos nem tudjuk, de valószínűnek tartjuk, hogy a szigeten vendéglőt üzemeltető cég tehető felelőssé a városi varjúállomány növekedéséért. Pedig a vetésivarjú-telepek által okozott zavaró károkozás május végére – június elejére teljesen megszűnik (addig ki-repülnek a fiókák, és szétszóródnak a madarak), így mire a szigeten beindult volna a szezon, a varjak nem zavarták volna a rendezvényeket.

Mit lehet tehát tenni?

Mi a Milvus Csoportnál rég szembesülünk a varjúproblémával, és keressük a megoldást, de az nem egyszerű. Mi szeretjük a varjakat, és a legjobb tanács, amit tudunk adni, az, hogy próbáljunk meg együtt élni velük. Autóból sokkal több van, zajosabbak, veszélyesebbek, mint a varjak – mégis megtanultunk velük együtt élni.

Rendkívül fontos még, hogy a város szélén és a városban levő olyan telepeket, amelyek nem zavarják sok embert – pl. a Szabadság utcában a nyárfákön levő telepet –, nem szabad zavarni. Sőt a város szélén levő fasorokra, facsoportokra meg kellene próbálni odacsábítani a varjakat, párhuzamosan zavarva – szigorúan csak a tojásrakási idő előtt – azokat a telepeket, amelyek a legnagyobb gondot okozzák a lakosságnak. Ehhez viszont összehangolt munkára van szükség – amire mi nyitottak vagyunk, de sajnos az önkormányzat részéről ezt nem tapasztaljuk. Tudnánk együtt dolgozni lakótársulásokkal is, és várjuk az érdekelt felek jelentkezését – de csak abban az esetben, ha a beszélgetés nem csak arról szól, hogy „tűnjön el minden vetési varjú a városból, vagy legalább a mi tömbházunk mellől”. Nyitottak vagyunk bármilyen partnerségre, melynek a célja, hogy a lakosság és a varjak számára is megfelelő konkrét megoldásokat dolgozzon ki.

(Milvus-sajtóközlemény)



Nemzetközi Aventics Pneumobil Jól szerepeltek a sapientíások

Május 9–11. között Egerben szervezték meg az Emerson-csoport égisze alatt a 12. nemzetközi Aventics Pneumobil versenyt, amelyen hét ország (Csehország, Lengyelország, Lettország, Litvánia, Magyarország, Románia, Szlovákia) 38 csapata mérte össze képességeit. A sűrített levegővel hajtott járművek versenyébe a Sapientia EMTE marosvásárhelyi kara három csapattal is benevezett.

A diákok kitaró munkájának meglelt az eredménye. A Zephyrus csapat (Demeter László, Kovács Ferenc Szilveszter, Kósa Arnold István, Gál Ervin, Szabó István Sándor, Csalóka Előd, támogató tanár: dr. Forgó Zoltán) a tanári futam versenyszámban I. helyezést ért el, a Heptacube csapat (Péter Szabolcs,



Kocsis Hunor, Ugrai Márton, Zsigmond Andor, Dániel Richárd, támogató tanár: Farnos Rudolf) távolsági versenyszámban II. helyre került, míg a SintAir csapat (Bálint Barna, Gombos Szilárd Jonatán, Zilahi Zoltán Ádám, Simándi Noémi, Fărcaș Tamás Hunor, támogató tanár: Tolvaly-Roșca Ferenc) ügyességi versenyszámban III. lett.

Ez utóbbi versenyszámban mindhárom csapat döntős volt: bekerültek az utolsó futam hat legjobbjai közé.

A nemzetközi Aventics Pneumobil verseny fővédnöke dr. György László, az Innovációs és Technológiai Minisztérium gazdaságstratégiaért és szabályozásért felelős államtitkára volt – tájékoztatott az egyetem sajtóosztálya. (v.gy.)

**Május 26. gólhelyzet:
nem szabad fáradtnak lenni,
nem szabad fásultnak lenni.**

**Össze kell fogni,
jelen kell lenni
és a mi
kisebbségünket
képviselő
RMDSZ-re kell
szavazni.**

BÖLÖNI LÁSZLÓ



Comandat de UDMR, produs de Sc Rubik Communications Srl, cod unic de identificare: 43190005

**ÍZÜLETI FÁJDALOMMAL
küszködik?**

Csökkentse a láb, hát vagy kéz fájdalmait



Magyar Családi Balzsam
fájdalomcsillapító és
gyulladáscsökkentő balzsam
*** gyógynövényes



**Most
INGYENES
háhozszállítás**

TEL: 0724/601-078



www.naturcomodit.ro

Spălătorie și detailing auto
Beltrand
autómosó és -kozmetika
– külső-belső tisztítás
– kárpittisztítás, polírozás, viaszozás
– szőnyegmosás
Marosvásárhely
Predeal u. 97 sz.
Telefon: 0265/223-902
0740-393-060

Târgu Mureș 88.11
Marosvásárhely 88.11
r . a . d . i . o
Reghin 94.7.11
Sibiu 104.3.11
Sighișoara 102.11
Bogdan 102.11

Üzleti sikereinek titka,
a jó **REKLÁM!**
Hirdessen a NÉPÚJSÁGBAN,
Maros megye legnépszerűbb napilapjában!



GEDEON RICHTER ROMÂNIA S.A.

**törzskönyvezőt
alkalmaz meghatározott időre
a Termékfejlesztési Igazgatóságra**

Elvárások:

- gyógyszerész, biológus, orvos, vegyész vagy biokémikus végzettség
- angolnyelv-ismeret (haladó)
- számítógép-ismeret (MS Office, internet)
- rugalmasság és alkalmazkodóképesség

Előnyt jelent:

- minimum két év szakmai tapasztalat a gyógyszeriparban
- B típusú jogosítvány

Főbb feladatok:

- gyógyszerkészítmények törzskönyvezéséhez, újratörzskönyvezéséhez, a törzskönyvi módosításokkal kapcsolatos hatósági bejelentésekhez szükséges iratok elkészítése
- törzskönyvezési, újratörzskönyvezési, bejelentésekkel és/vagy törzskönyvi módosításokkal kapcsolatos folyamatok dokumentálása, beadása és monitorozása
- a hatóságok képviselőivel és partnerekkel való kapcsolattartás
- a jogszabályok nyomon követése és a nemzeti és európai uniós jogszabályok ismerete a gyógyszer-engedélyeztetés területén.

Interjúra csak a feltételeket teljesítő személyeket hívjuk meg. Kérjük, hogy szakmai önéletrajzát tartalmazó pályázatát egy kíséreléssel 2019. június 1-ig szíveskedjék benyújtani a következő címre: GEDEON RICHTER ROMÂNIA S.A., Marosvásárhely, Cuza Vodă utca 99-105., tel.: 0265/237-820, fax: 0265/268-875, e-mail: office@gedeon-richter.ro

KÖZALKALMAZOTTI VERSENYVIZSGA-HIRDETÉS

Nagyernye Polgármesteri Hivatala versenyvizsgát szervez **egy ideiglenesen megüresedett végrehajtó köztisztviség – I. besorolású, asszisztensi szakmai fokozatú tanácsadói állás** – meghatározott időre való betöltésére a helyi közigazgatási iroda keretében.

A vizsgán való részvétel feltételei: befejezett egyetemi tanulmányok licencdiplomával, illetve hosszú távú felsőfokú tanulmányok, licenc- vagy azzal egyenértékű diplomával a jogtudomány vagy a közigazgatási tudományok terén és minimum 1 év szolgálati idő a szakterületen.

A beiratkozási iratcsomót a Hivatalos Közlöny III. részében közölt hirdetés megjelenésétől számított 8 napon belül nyújthatják be 8 és 15 óra között a hivatal iktatójában, Nagyernye 439. szám alatt.

A beiratkozási iratcsomók válogatása a benyújtási határidőtől számított 24 órán belül történik, a versenyvizsgák 2019. május 29-én 10 órától az írásbeli próbával kezdődnek és május 31-én 10 órától a szóbeli próbával folytatódnak a hivatal székhelyén, Nagyernye 439. szám alatt.

A sajátos követelményekre és a könyvészetre vonatkozó részletek a polgármesteri hivatal székhelyén vannak kifüggesztve, és megtekinthető a www.primariaernei.ro honlapon, a „karrier” címszó alatt is. Elérhetőség: tel. 0265/335-206, 108-as mellék.

**Jánosi Ferenc polgármester
Hochbauer Mihály jegyző**

NUMAI
DIN INGREDIENTE NATURALE
Timko
TERMIKÁR-TERMIKÁR
TERMIKÁR-TERMIKÁR
CSAK
TERMIKÁR-TERMIKÁR
TERMIKÁR-TERMIKÁR

Hagyományos receptek
természetes
alapanyagokból!
Jó étvágyat!

Marosvásárhelyi
Rádió
România
www.marosvasarhelyiradio.ro

96 FM
106,8 FM
1323 AM